Náhradní výživné

     Od července 2021 si mohou rodiče, kteří nedostávají od povinného rodiče výživné na své dítě, požádat o „náhradní výživné“. Náhradní výživné je sociální dávka, která je poskytována nezaopatřenému dítěti, kterému není povinnou osobou hrazeno stanovené výživné nebo je hrazeno částečně. Příjmy rodiče u této dávky nejsou sledovány. 
     O žádosti o náhradní výživné rozhoduje příslušný Úřad práce ČR podle místa trvalého pobytu oprávněné osoby (nezaopatřeného dítěte).     
      Aby vznikl nárok na tuto dávku, musí být současně splněny tyto podmínky: žadatel musí předložit rozsudek o soudem stanoveném výživné nebo rozsudek o soudem schválené dohodě o výživném, dítě musí být nezaopatřené, dítě musí mít trvalý pobyt i bydliště v České republice a dále musí být zahájen proces vymáhání dlužného výživného. Nezaopatřeným dítětem je dítě do skončení povinné školní docházky a navazujícího studia. V případě, že se soustavně připravuje na budoucí povolání, se za nezaopatřené považuje do dosažení věku 26 let.
    Náhradní výživné má za cíl pokrýt rozdíl mezi tím, co by dítě mělo dostávat a co skutečně dostává. Tedy dosahuje výše rozdílu měsíčního výživného určeného rozsudkem soudu nebo soudem schválené dohody o výživném a částečného plnění výživného v příslušném měsíci. Maximální výše náhradního výživného je však 3.000,-Kč měsíčně. Od listopadu 2023 se prodloužila doba, po kterou může Úřad práce ČR vyplácet náhradní výživné z původních 24 na 48 výplat. 

Alena Stellnerová
