Výměna průkazů osob se zdravotním postižením a parkovacích průkazů v roce 2025 
V roce 2015 proběhla velká výměna průkazů TP, ZTP a ZTP/P. Jejich platnost byla nastavena na 10 let. Letos tedy čeká mnoho občanů výměna průkazu osoby se zdravotním postižením (dále jen „OZP“) a následně i parkovacích průkazů. 
Co s tím?
Pro průkaz OZP si nejprve zajděte na Úřad práce ČR, Kontaktní pracoviště Dačice (dále jen „ÚP ČR“), tam Vám pracovnice oddělení pro osoby se zdravotním postižením sdělí, zda máte průkaz přiznaný trvale, nebo zda si musíte podat novou žádost.  
Ti, kteří mají přiznaný nárok na průkaz OZP trvale, by měli cca 1 měsíc před ukončením platnosti zajít na místně příslušný ÚP ČR s aktuální průkazovou fotografií (o rozměrech 35 mm x 45 mm) a uhradit správní poplatek ve výši 30 Kč.
V případě, že Vám končí platnost nároku na průkaz OZP, budete muset podat novou žádost o přiznání průkazu. Formulář žádosti je k dispozici na webových stránkách MPSV nebo přímo na ÚP ČR, Kontaktní pracoviště Dačice, Komenského 39, 380 01 Dačice. Řízení o přiznání průkazu OZP trvá podstatně déle, protože Lékařská posudková služba ČSSZ zpracovává na základě podané žádosti zdravotní posudek. Výsledkem zdravotního posouzení může být vydání průkazu ve stupni TP, ZTP nebo ZTP/P, nebo zamítnutí nároku na průkaz OZP. 
V případě, že Vám ÚP ČR vydal nový průkaz osoby se zdravotním postižením ve stupni ZTP nebo ZTP/P máte nárok na vydání parkovacího průkazu. Ten vydává pro občany s trvalým pobytem v ORP Dačice Městský úřad Dačice. Konkrétně pracovnice odboru sociálních věcí v budově bývalého arestu na adrese Neulingerova 151/I., Dačice kancelář č. 209 – Mgr. Lada Štěrbová a kancelář č. 210 - Mgr. Irena Vašíčková. S sebou přineste nově vydaný průkaz osoby se zdravotním postižením, aktuální průkazovou fotografií (o rozměrech 35 mm x 45 mm), občanský průkaz a starý parkovací průkaz. 
Více informací na webových stránkách https://www.uradprace.cz/oznameni-o-prukazech-ozp.
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